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Ata da Quinquagésima quarta sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e um. Aos vinte e seis dias do 

mês outubro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral 

Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro 

secretário vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de 

Abreu Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando 

ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, 

Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz 

Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Raimison 

Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas, Thiago Maciel Neves 

e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão 

deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um 

trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 191/2021 de autoria da 

Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha os projetos de leis para analise e apreciação: 

PROJETO DE LEI Nº 099/2021 AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, 

TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMONIO MUNICIPAL A YANA PAULA PINHEIRO SOARES. PROJETO DE LEI 

Nº 100/2021 AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE 

AO PATRIMONIO MUNICIPAL A YANA PAULA PINHEIRO SOARES. PROJETO E LEI Nº 101/2021 AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMONO 

MUNICIPAL A ADRIANA LOUYSE CABRAL BOTELHO. PROJETO DE LEI N° 102/2021 AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMONIO MUNICIPAL A 

VALDEIR ALVINO DO AMARAL. PROJETO DE LEI Nº 103/2021 AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, 

SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO TERRENO PATRIMONIO MUNICIPAL A ANTÔNIO 

ALVES DOS SANTOS. PROJETO DE LEI Nº 104/2021 AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB 

FORMA DE SOB FORMA DE VENDA, TERRENO VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMONIO 

MUNICIPAL A MANOEL DE MATOS AGUIAR. PROJETO DE LEI Nº 165/2021 AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

A ALIENAR. SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A JERRY 

FRANÇA DE OLIVEIRA. PROJETO DE LEI Nº 106/2021 AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB 

FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMONIO MUNICIPAL A FERNANDO JOSÉ MENEZES DE 

BRITO. PROJETO DE LEI Nº 107/2021 AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE 

VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMONIO MUNICIPAL A FERNANDO JOSÉ MENEZES DE BRITO. 

PROJETO DE LEI Nº 108/2021 AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, 

TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMONIO MUNICIPAL A FRANCISCO ANTÔNIO PINTO. Oficio Circular nº 

08/2021 de autoria da SEMCULTE que convida para o Festival do Tambaqui que será realizado nãos 

dias 30 e 31 de outubro na Comunidade de São Luiz do Tapajós. Portaria nº 358/2021 de autoria 

da Mesa diretora da Câmara Municipal de Itaituba que faculta as atividades no dia 29 de outubro de 

2021. Oficio nº 06/2021 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior que solicita o uso 
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da tribuna popular por 10 minutos ao presidente da Associação da Comunidade do Vale do Piracanã 

na próxima quarta feira dia 27/10/2021. MEMO Nº 026/2021 de autoria do Gab/Vereadora Odinéia 

Peres que justifica sua ausência na sessão do dia 26 de outubro de 2021. MEMO Nº 030/2021 de 

autoria do Gab/Vereadora Maria de Almeida Silva que justifica sua ausência na sessão do dia 26 de 

outubro de 2021. MEMO Nº 030/2021 de autoria do Gab/Vereador Rangel Cruz Moraes que justifica 

sua ausência na sessão do dia 26 de outubro de 2021. Para tramitação: Projeto de lei nº 064/2021 

de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, dá a denominação de “Mithio Mancabeira da Silva” 

a Unidade Básica de Saúde da Comunidade Água Branca. Projeto de lei nº 076/2021 de autoria do 

vereador Wescley Silva Aguiar, institui o dia do corredor de rua no calendário oficial de eventos do 

município de Itaituba. Projeto de Resolução nº 013/2021 de autoria da mesa diretora que autoriza 

a mesa diretora da Câmara Municipal de Itaituba a dar baixa no balanço patrimonial de moveis, 

equipamentos em desuso, substituídos ou inutilizados. Projeto de decreto legislativo nº 001/2021 

de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que concede titulo de cidadão Itaitubense ao senhor 

Jetniel Rocha Santos, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de 

Itaituba. Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. Para 

votação: Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da 

Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da Câmara 

Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 94/2021 de autoria do executivo municipal que autoriza o 

poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Kely 

Cristina Alves da Silva. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao 

projeto. Colocados os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria 

dos vereadores presentes juntamente com o projeto em questão, com abstenção do vereador 

Conrado Wolfring. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e 

Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da 

Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 95/2021 de autoria do executivo municipal que 

autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Elenira Fátima Alves da Silva. Os membros das duas comissões decidiram exarar 

pareceres favoráveis ao projeto. Colocados os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram 

aprovados por maioria dos vereadores presentes juntamente com o projeto em questão, com 

abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação Final e Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades 

Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 88/2021 de autoria do executivo 

municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Neridson Bittencourt Costa. Os membros das duas comissões decidiram 

exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocados os pareceres em discussão e votação, os 

mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes juntamente com o projeto em 
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questão, com abstenção do vereador Conrado Wolfring. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra a 

vereadora Antônia Pereira Farias, comentou sobre o aumento de casos de coronavírus no município 

e que uma medica esta internada na UTI com o vírus. Pediu a todos que se cuidassem e usassem 

mascaras, bem como respeitassem as recomendações de saúde. Falou sobre o outubro rosa e a 

necessidade da prevenção do câncer de mama nas mulheres do município, lembrando que já fez o 

pedido ao executivo municipal para a contratação de um medico mastologista para o município e 

assim contribuindo para o combate ao câncer. Finalizou convidado para o festival em São Luiz do 

Tapajós e agradeceu ao Deputado Hilton Aguiar por levar a caravana de saúde aos municípios da 

região. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre o imposto 

chamado de ITCDM e a sua base constitucional, explicando que esse imposto é pago por herdeiros, 

sendo que só pode ser calculado pela SEFA em Belém e que varia de 4% a 8% do valor do imóvel. 

Disse que para regularização do imóvel é preciso da SEFA e que existem apenas dois funcionários e 

milhares de requerimentos para serem despachados, causando transtornos pois os cartórios só 

regularizam mediante o comprovante do imposto. Pediu que fosse encaminhado oficio a SEFA, 

secretário estadual da secretaria da fazenda, solicitando que autorize as demais delegacias 

regionais a calcular esse imposto desafogando a demanda da matriz em Belém. O presidente 

sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão em 

discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade pelos edis. Prosseguindo para a 

ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO N° 794/2021 de autoria da Vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do 

executivo municipal os serviços de terraplanagem na estrada vicinal da Comunidade Sai Cinza sentido km 28. 

REQUERIMENTO Nº 800/2021 de autoria da Vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal 

os serviços de patrolamento, limpeza e asfaltamento das ruas da Pedreira no Bairro da Floresta. Aprovados 

por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 801/2021 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, 

Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 802/2021 de autoria da Vereadora Thiago Maciel Neves, 

requer do executivo municipal que viabilize a pavimentação asfáltica na 37ª rua da 13 de maio até o Vitória 

Régia. Requerimento nº 803/2021 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias requer do executivo 

municipal a aquisição de duas lanchas adaptadas para transportar pacientes das Comunidades Água Branca 

e Ipaupixuna. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 804/2021 de autoria do vereador João 

Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal o patrolamento e asfaltamento da 1ª Travessa 

após a Raimundo Preto na 5a rua do Bairro Jardim das Araras. Requerimento nº 805/2021 de autoria do 

vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal o recapeamento asfáltico e limpeza 

da 6ª rua da cidade baixa entre 15 de agosto e Justo Chermont. Requerimento nº 807/2021 de autoria do 

vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal e ao setor competente, bem como 

a Empresa Rodonave Navegações a construção de uma rampa de concreto na lateral do porto da balsa para 

acessibilidade dos catraeiros (barcos, voadeiras, carros e pessoas) igual de Miritituba. Requerimento nº 

808/2021 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal e setor 

competente o serviço de limpeza/entulho nas ruas do KM 05 Jardim Aeroporto. Requerimento nº 809/2021 

de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal e setor competente 
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o patrolamento e asfaltamento da 7° travessa do Bairro São Tomé, no final, entre 150 e 200 ruas. 

Requerimento nº 810/2021 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo 

municipal e setor competente o serviço de limpeza/roçadeira da 6a rua da cidade baixa, Jardim das Araras, 

Beco do Wirland. Requerimento nº 811/2021 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, 

requer do executivo municipal e setor competente o patrolamento da 35ª rua atrás da UPA próximo a 

Travessa 13 de maio, Bairro Santo Antônio. Requerimento nº 812/2021 de autoria do vereador João 

Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal o patrolamento da 36a rua com Travessa 15 de 

agosto, Bairro Santo Antônio. Aprovados por unanimidade. Indicação nº 049/2021 de autoria da vereadora 

Maria de Almeida Silva, indica ao executivo municipal a criação da Campanha de Vacinação gratuita de cães 

contra leishmaniose visceral. Indicação nº 050/2021 de autoria do vereador João Raimundo de Barros 

Junior, indica ao executivo municipal a instituição de Programa de orientação, apoio e atendimento aos 

familiares e cuidadores dos portadores da doença de Alzheimer no município de Itaituba/PA. Indicação nº 

051/2021 de autoria do vereador Conrado Wolfring, indica ao executivo municipal o pedido de revogação da 

Lei de Contribuição de iluminação pública nº 3.136/2017 e acompanha a proposta de Projeto de lei a ser 

apresentada pelo executivo a essa Câmara Legislativa. Indicação nº 052/2021 de autoria do vereador 

Conrado Wolfring, indica ao executivo municipal um projeto de lei que obrigue a construção de pontes de 

concreto no lugar das de madeiras. Indicação nº 053/2021 de autoria do vereador Conrado Wolfring, indica 

ao executivo municipal um projeto de lei para congelar o IPTU no ano de 2022 até 2024. Indicação nº 

054/2021 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, indica ao executivo municipal a 

implementação da Assistência Psicológica (psicólogo e psiquiatra) nas escolas da rede pública e privada do 

município de Itaituba. Indicações serão enviadas ao executivo municipal para providências. Não Havendo 

mais matérias ares tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente 

ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., 

Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

           Dirceu Biolchi                                                    Raimison Antônio de Abreu Santos 

             Presidente                                                                 2º Secretário  


